

11个月接受3次爱心手术,患儿“哭相”变笑颜 郭保保整形记

本报记者 胡晓军 通讯员 潘黎黎



11月10日上午,在郑州人民医院整形科病房内,患儿郭保保因烧伤地伸出了大拇指,向周围的人作出“我最棒”的表情。

护士长李洁在感慨之余有点儿依依不舍:“小保保很懂事,他在这里住了这么久,我们都非常喜欢他。”

去年6月30日晚,一场意外引发的大火将郭保保和他的妹妹烧成重伤。妹妹全身烧伤面积达99%,郭保保的烧伤面积达到50%以上。两个患儿的全部植皮手术需要100多万元。郭保保一家四处借钱治疗,社会各界也向他们伸出了援助之手。可是,妹妹终因伤情严重不治身亡。

即便如此,他们家还是欠了几万元的债,而且郭保保的伤情日渐恶化。听说至少还需要10万元才能完成剩下的植皮手术,郭保保一家束手无策。这时,郑州人民医院整形科在院领导的支持下,向郭保保一家伸出援助之手——决定分3次手术恢复郭保保烧伤部位的功能,整形手术需要的近10万元费用全部免除。

10月20日,郭保保接受了第3次手术——左手小指瘢痕挛缩松解植皮术及双足背瘢痕挛缩松解植皮术。

术前,郭保保的左手小指头与无名指粘连在一起,双脚朝上,走路时脚后跟用力,跑的时候脚尖无法扒地,跑不快。术后,郭保保的左手小指头与无名指分开了,活动起来很灵活;脚底也可以完全着地了,能快跑了。

“去年12月30日、今年5月3日,我们先后实行了腹股沟瘢痕挛缩松解植皮术、左手部瘢痕挛缩松解植皮术和腹股沟瘢痕整形术,主要完成了患儿腿部、手部的整形。”郑州人民医院整形科副主任王剑说,“手术晚了,瘢痕挛缩会导致外形改变和功能障碍,长期瘢痕挛缩可影响骨骼、肌肉、血管、神经等组织的发育,很容易造成瘢痕挛缩畸形。”

11月10日是郭保出院的日子。郑州人民医院院长助理宋连英送去了鲜花和玩具。“医院为小保保免除了所有费用,每天的饭还都由护士们免费送来,真不知道该怎样感谢他们!”看着面前的医务人员,郭保的奶奶安群秀激动地说。

关注 河南亚太骨病医院协办

河南亚太骨病医院是省级非营利性骨病专科医院、省级新农合直补定点医院、全国中医骨病临床技术继续教育基地,设有骨坏死、强直性脊柱炎、风湿类风湿、颈椎病、腰椎病等16个治疗中心。

咨询电话:(0371)60109120

暖意融融 健康享受



患者被送去检查时,医护人员细心地为他们盖好棉被,这是11月16日记者在郑州市儿童医院看到的一个场景。
李荷/摄



11月15日是冬季供暖第一天,在河南省人民医院锅炉房的设备监测间,年轻的徐烈凯告诉记者,他今天已经接了100多个报修电话了。远大能源利用管理有限公司的主管伍智浩告诉记者,目前暖气管里的水温已达到45摄氏度,可使室内温度达到20摄氏度以上。
李荷/摄



厚的棉帘挡住了外面的寒冷。
李荷/摄

增加湿度 开窗通风 多吃水果 供暖后更要注意细节

本报讯 (记者 李亚威)记者近日从省会多家医院了解到,按照往年的情况,供暖开始后,将会有不少感冒、咽痛、不适等上呼吸道疾病患者扎堆儿就医。专家提醒市民,供暖后,应注意生活细节,在享受暖意融融的同时保证身体健康。

河南省人民医院呼吸内科主任医师齐咏建议,天气寒冷时,尤其是供暖前后,应注意室内空气的流通,而开窗通风是最有效的方法,每天要适时开窗通风;及时采取人

工措施增加室内空气湿度,比如用加湿器加湿,也可以在暖气片旁边放一盆水,或者把几块湿毛巾搭在暖气片上,让水慢慢蒸发,保持室内空气湿润。

除了采取通风和加湿的措施外,专家还建议,平日尽量多喝水,多吃蔬菜和水分充足、含多种维生素的水果;选择进食一些温热性质的食品,少吃辛辣刺激的食物,限制饮酒;根据天气情况和个人身体健康状况,适当进行户外运动。

编者按:进入初冬,患者看病时能否享受到暖意融融的环境,成为各医疗机构关注的焦点。近日,本报记者撷取了一组镜头,展现医疗机构的精细化服务。



“病房里真暖和,我穿单衣、宝宝盖薄被就可以了!”刚刚在郑州大学第一附属医院接受剖宫产手术的赵丹满面笑容地告诉记者。
刘畅/摄



近日,在林州市姚村镇三孝村卫生所,乡村医生给前来输液的患者手下都垫了一个“暖手宝”。
张晓华/摄

“收”红包收出了真感情

本报记者 王正勋

“哥,最近天气冷了,你可要注意防寒、保护身体啊!别让自己太累!”“哥,这是我媳妇儿亲手包的饺子,您趁热快吃吧!”当看到患者小孙将冒着热气的饺子从饭盒里盛出来时,焦煤集团中央医院医生王永富感动得泪水夺眶而出。“患者都很实在,拿心换心,你怎样对待患者,患者也会怎样对待你。”王永富真诚地说。

今年年初,小孙因感冒到他家附近一家小诊所治疗,因为注射时针扎得特别深,几个小时后,他的右胳膊肿得同大腿一般粗,右手掌和拇指发黑。家人觉得情况不对,立即把小孙送到焦作市的一家大医院诊治。医生经过检查,说小孙是注射意外导致拇指坏死,幸亏送得及时,否则整个右手就“废”了。经过这家医院半个月的全力救治,小孙的病情有了好转,但是右手拇指却被判了死刑”。医生随后建议

他,将坏死的拇指锯掉。这意味着小孙将落下终身残疾,他痛苦地考虑了几天后,拒绝了这个治疗方案。

为了保住右手拇指,小孙和家人四处寻医,几乎跑遍了周边知名的大医院,但没有得到一个令人兴奋的消息。就在绝望之际,小孙的家人联系上了北京一家全国有名的医院。该院医生称,坏死的拇指锯掉后,可以将脚趾移植在右手上充当拇指。这让小孙一家人在高兴之后,又陷入了深深的失望之中。原因是,到这家医院看病的人太多了,如果到那里去看病,预约手术的时间要排到数月之后。这样的话,小孙就错过了治疗时

间。

“焦煤集团中央医院骨科相当出名,你们怎么不到那里咨询一下呢?”小孙的朋友去看望他时说。朋友走后,小孙急忙和爱人赶往焦煤集团中央医院。

“你这病不是大问题。”在焦煤集团中央医院骨科四病区医生办公室,科主任王永富查看了小孙的病情后说,“根据我的经验,有5套治疗方案可供你选择:一是把坏死的大拇指锯掉后,将脚趾移植到大拇指上;二是……”看着王永富那么胸有成竹,而且有这么多治疗方案可供选择,小孙一家心中燃起了希望。

当日,小孙就办理了转院手续,把最后希望交给了焦煤集团

中央医院。手术前一天晚上,王永富加完班准备回家时,小孙的妻子拉住了他,将一个信封硬塞给他,说:“王主任,这1000块钱是我们一家的心意,明天我爱人的手术您可要好好做啊!”“妹子,您把钱拿回去,手术我们会尽心尽力的。”王永富将钱塞回小孙的爱人的手中。不料,小孙的爱人眼里含着泪水,喃喃地说:“王主任,您拿着吧!您收下这钱,我们全家才放心啊!”听了这句话,王永富心里颤了一下。如果真的不收这红包,小孙一家人是不会放心的。于是,王永富将红包收下后交给了护士长,让护士长把这笔钱打进小孙的住院账户里。第二天,王永富为小孙进行了移植手

脚趾替代右手拇指的手术。手术做得非常成功。

后来,小孙一家得知王永富把收下的1000元钱打入小孙的住院账户时,流下了激动的泪水。1个月后,在焦煤集团中央医院骨科四病区全体医护人员的精心照顾下,小孙出院了。如今,他的右手已恢复正常功能,写字、拿东西样样都行。外人不仔细看,根本不知道他右手的拇指是脚趾移植的。虽然出院了,但小孙与王永富之间的联系却没有中断,因为他们已经从医患关系发展成为朋友关系了。

据了解,今年以来,焦煤集团中央医院深入开展“三好一满意”活动,加大医德医风教育力度,培养和树立了一批先进典型,不断加大对医德高尚、医术精湛、敬业奉献先进典型的宣传、表彰力度,充分发挥老专家、学科带头人等的模范带头作用。王永富就是其中一位。

河南援外38年 省卫生厅国际合作处协办



忙碌了一天,夜幕降临后,时间终于属于自己了。心沉静下来,真是想念祖国的亲人们。

团聚是多么美好啊!没有分离的人也许不会有如此深刻体会到。

室友焚香,撩拨琴弦,跳跃的音符汇流成河,流向松林深处。松林里栖息着倦归的鸟儿,不知它们是否明白乐曲中的婉约。真想追问东归的鸿雁,能否附书一封?

夜晚总显得漫长,独步室外,依风徘徊。雨过之后,空气中弥漫着湿气,沁人心脾。草尖上露珠晶莹欲坠,树叶上水滴玲珑倒挂,不再是泪滴也沾衣。

钟声传来,教堂里虔诚的人们还未散去。极目远眺,灯塔上灯光闪烁,机场里每日迎来送往,又是几家团聚几家分别。

高原上不缺风,尤其是处在旷野。风还没有来得及吹散云朵,月亮便隐了她的清辉。抬头仰止,今夜,寻找月亮的一定不止我一个。

野旷天低树,山高月近人。都说寂寞嫦娥舒广袖,我想未必,不然,我们已经这么亲近,为什么她不邀我到广寒宫内,一饮桂花酒?

月亮多么令人羡慕啊!她可以夜夜借得清辉,照亮自己,也照亮多愁善感的人们。

侧身回望,烟波阑珊处,疑似关山飞度,家乡在望。

中国援厄立特里亚第七批医疗队

王春光

思乡

统筹安排 突出重点 强力推进 确保实效

(上接第一版)

赵建才强调,要切实加强领导,确保各项工作落到实处。一要加强组织领导。医改领导小组要全面负责,细化措施,加强组织协调。省政府将与各辖市市政府签订基层医疗卫生机构债务化解责任书,各地要将基层医疗卫生机构债务清理化解和不得举借新债落实情况作为领导干部任期经济责任审计的重要内容。省医改办公室将要将乡村医生和村卫生室实现全覆盖以及国家基本药物制度实施情况纳入今年医改年度考核内容,进行考核通报。二要精心制订方案。各省辖市要尽快制订加强乡村医生队伍建设的实施方案,明确村卫生室实施国家基本药物制度和新农合门诊统筹的具体政策,细化补偿和养老保障措施。各地要在今年年底前完成基层医疗卫生机构债务认定和转移工作,2013年9月底前全面完成基层医疗卫生机构债务化解工作。三要强化财力保障。对于乡村医生队伍建设和基层医疗卫生机构债务化解工作,省财政将安排专项资金,并加大对困难地区的支持力度,省辖市及县级政府要积极调整财政支出结构,将完善乡村医生补偿和养老保险资金纳入政府年度预算并足额安排。对于落实政策积极和完成任务好的地方,省财政在安排医改以奖代补资金时将重点倾斜。四要加强协调配合。医改办公室要加强统筹协调;卫生行政部门要发挥行业主管部门的作用,加强组织实施;审计部门要牵头做好债务的清理核实、审计认定工作;财政部门要切实肩负起资金筹集和落实方面的责任。对基层医疗卫生机构债务清理化解工作,还要充分发挥监察、金融等部门的专业优势。各部门齐心协力,共同推进这项工作顺利开展。

统一思想 提高认识 落实政策 筑牢网底

(上接第一版)村卫生室纳入新农合门诊统筹范围,一般诊疗费和基本药物按规定予以报销。乡镇卫生院负责村卫生室的基本药物供应和使用监管,规范乡村医生的用药行为,提高服务质量和服务水平。各地要落实3项政策。一是落实准入制度。县级卫生行政部门要按照有关法律法规,严格乡村医生资格审核,加强准入管理。二是落实补偿政策。乡村医生承担的基本公共卫生服务,通过政府购买服务的方式进行补助;提供的基本医疗服务,由个人和新农合基金支付;落实财政专项补助,每千农业户籍人口每年补助村卫生室5000元。三是落实养老政策。对连续从事农村卫生工作10年以上、到龄退出、不再从事医疗卫生服务的乡村医生,每人每月给予300元的生活补助;同时,积极引导符合条件的乡村医生参加新农保,解除乡村医生的后顾之忧。

刘学周强调,要积极配合,化解债务。清理化解基层医疗卫生机构债务时间紧、任务重,要求高,各级卫生行政部门要主动参与、积极配合,确保这项工作平稳有序进行。一要澄清底数。各级卫生行政部门要与发展和改革、财政、审计、监察等部门密切配合,认定清理债务,做到有账可查、有据可依;对债务核实情况要进行公示,接受社会监督;对虚报债务,要坚决删除,追究责任;对漏报债务,要单独登记,纳入规划。二要明确主体。根据债务用途、来源等对债务进行分类,明确卫生行政部门和基层医疗卫生机构的责任,将审核认定的全部债务从基层医疗卫生机构剥离,有计划、有步骤地化解偿还。三要制止新债。基层医疗卫生机构要抓住清理化解债务的良好机遇,科学制订发展规划、建设标准,建立健全项目设置申报、审批制度,制止新债发生。

